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ЛЕНД-ЛІЗ ДЛЯ УКРАЇНИ 

Ленд-ліз (англ. lend-lease, від lend – давати в борг і lease – здавати в оренду) 

загальна назва системи надання одними країнами-союзницями по антигітлерівській 

коаліції іншим країнам-союзницям військової техніки, зброї, боєприпасів, 

спорядження, сировини, продовольства та послуг. Походить від назви закону США 

від 11 березня 1941, згідно з яким уряд мав право на умовах позики-аренди 

поставляти зброю, боєприпаси, спорядження тощо державам, чия оборона у роки 

війни визнана життєво важливою для безпеки США.[1] Після війни поверненню 

або компенсації підлягали лише ті матеріали, що не були використані, перероблені 

або втрачені в ході бойових дій, причому США на оплату відповідних компенсацій 

надавали довгостроковий кредит.[1] Закон про ленд-ліз для України схвалив 

американський Конгрес, а 9 травня документ підписав президент Джо Байден. Його 

публічно підтримали законодавці як від Демократичної, так і від Республіканської 

партії. Україна зможе отримати військову техніку та озброєння в оренду, а 

заплатити за них уже після перемоги. Або просто віддати вцілілу техніку назад. За 

словами аналітика компанії "Центр біржових технологій" Максима Оріщака, це має 

дуже велике значення, адже країна просто не має бюджету на такі витрати.[2] В 

тексті документу йде мова про надання президенту США розширених повноважень 

щодо передачі або надання в оренду Україні оборонних виробів для "захисту 

цивільного населення від російського військового вторгнення" та для інших 

цілей.[3] Як сказано в документі, президент США може уповноважити уряд 

надавати у позику або давати в оренду обороннi засоби Україні та іншим країнам 

Східної Європи, які постраждали від вторгнення Російської Федерації в Україну, з 

тим, щоб "допомогти зміцнити обороноздатність цих країн та захистити їхнє 

громадянське населення від потенційного вторгнення або агресії з боку збройних 
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сил уряду Російської Федерації".[4] Колишній посол України у Вашингтоні Валерій 

Чалий вважає, що закон про ленд-ліз буде мати передусім важливе історичне 

значення. "Російська агресія, яка спрямована насамперед на знищення України, 

сприймається нарешті як екзистенційна загроза для європейської і світової 

безпеки", - вважає він. Чалий звертає увагу, що закон про ленд-ліз свідчить про 

впевненість США у перемозі України. Дійсно, якщо провести історичні паралелі, 

то обсяги воєнних поставок з Америки до Радянського Союзу значно збільшились 

саме після перелому у війні в 1943 році, коли німці зазнали невдач і почали 

відступ.[3] Крім озброєнь, Україна отримає додаткову фінансову допомогу у 

значно більшому обсязі, ніж це було досі. Президент Байден вже запросив у 

Конгресу 33 мільярди доларів (близько 31 мільярда євро) на додаткову підтримку 

Україні. 20 мільярдів з них нададуть країні у вигляді військової допомоги, решту 

грошей буде виділено на економічну та гуманітарну підтримку.[4] 

На думку експертів, запровадження цієї програми зможе спростити 

бюрократичні тяганини у наданні США допомоги Україні. Адже зараз будь-які 

процеси постачання зброї проходять через різних американських чиновників, що 

значно гальмує весь процес. Для Сполучених Штатів ленд-ліз також корисний. Ця 

програма позитивно вплине на американську економіку і підніме рейтинг 

президента Джо Байдена. Насамперед, як зазначають експерти, ця програма буде 

вигідна американським підприємствам, які працюють у сфері військової 

промисловості. А це, своєю чергою, допоможе економіці рухатися вперед.[2] 
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